Esame di abilitazione Dottore commercialista
Prima sessione 2014

Tracce Prima prova

Traccia 1

Modalita alternative di valutazione delle partecipazioni e conseguenti riflessi sul bilancio
d’esercizio

Traccia 2
Le chiavi di lettura economico-aziendali e finanziarie (non giuridiche) delle configurazioni tecniche
delle operazioni sul capitale nelle s.p.a.

Traccia 3
Definire i principi di prudenza (in previsione della continuazione dellattivita aziendale) nelle
valutazioni di bilancio esplicitando gli effetti sulle componenti dello stesso.

Tracce seconda prova

Traccia 1

Apporti di patrimonio e prestiti dei soci nelle societa di capitali e nei gruppi — profili civilistici e
fallimentari.

Traccia 2
La riduzione del capitale sociale per perdite — aspetti civilistici e deroghe alla Legge Fallimentare.

Traccia 3
La figura del professionista attestatore nelle procedure concordate per la soluzione delle crisi.




Tracce terza prova
Traccia l

Si ipotizzi un’incorporazione da parte della societa A (incorporante ) della societa B (incorporata).
La societa A possiede il 60% del capitale della societa B.

Il rapporto di cambio del rimanente 40% del capitale sociale di B ¢ determinato in:
n.1 azione di A ogni n.2 azioni di B.

Di seguito vengono esposte le situazioni patrimoniali delle due societa prima dell’incorporazione:

Societa A
Immobilizzazioni 1.000 Capitale sociale 1.500
Magazzino 700 Riserva legale 300
Partecipazione in B 500 F.do amm.to immob.ni 450
Crediti : 300 Debiti 300
Banca c/c 50
2.550 2.550
Societa B
Immobilizzazioni 600 Capitale sociale 700
Magazzino 400 Riserva legale 100
Crediti 300 F.do amm.to immob.ni 200
Banca c/c 100 Debiti 700
1.400 1.400

Si redigano sommariamente le scritture sul libro giornale della incorporata B e della incorporante A
Si rediga puntualmente la Situazione Patrimoniale della societda A dopo I’incorporazione

Qualora si evidenziassero “Differenze di fusione”, commentarne la natura e I’eventuale imputazione



Traccia 2

Si ipotizzi la cessione di una impresa individuale A alla data del 01/06/2014 ad una societa
precostituita B.

La situazione dei conti al 01/06/2014 ¢ la seguente:

Ditta A
Fabbricati 1.000 F.do amm.to fabbricati 150
Mobili 50 F.do amm.to mobili 10
Automezzi 50 F.do amm.to automezzi 40
Spese d’impianto 20
Merci c¢/rim. iniziali 200
Clienti 200
Banca c/c 70
F.do TFR 300
Fornitori 300
Capitale Netto 640
Merci c/acquisti 500
Costi del personale 250
Merci ¢/vendite 900

Si determini il reddito lordo di periodo effettuando previamente:
- Accantonamento TFR pari a 20;

- Ammortamenti dei “beni materiali” con i seguenti coefficienti 12% (mobili), 20%
(automezzi), 3% (fabbricati);

- - Le rimanenze finali risultano determinate ipotizzando un costo del venduto pari a 300.

Si rediga la Situazione Patrimoniale della Ditta A dopo le scritture di assestamento

Si redigano, considerando un prezzo di cessione pari a 2.000 e previa svalutazione dei “beni
immateriali”:

- le scritture del cedente A utilizzando il conto “rettifiche di cessione”

- le scritture della societa B acquirente in continuita dei valori.




Traccia 3

Utilizzando dati a piacere il candidato predisponga, supportandolo con le analisi opportune, il
business plan di un’impresa industriale con un orizzonte temporale triennale.

Domande quarta prova (orale)

Fair Value, Societa non operative, concordato e in particolare concordato in Bianco, Regime dei
minimi




